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1. Repére, en les soulignant, tous les participes passés dans cet extrait.

Risque de prison pour avoir planté un cure-dent sur un siége de bus
AFP — Publi¢ le mercredi 9 aout 2017 a 13 h 14

Un homme de 60 ans soupconné d'avoir planté des cure-dents sur un siége de bus i Singapour risque
jusqu’a deux ans de prison s'il est reconnu coupable, a indiqué la police de la ville-Etat d’Asie du Sud-Est.
La semaine derniére, une compagnie de bus avait porté plainte aprés avoir constaté qu'un siége d'un de ses
= véhicules avait été perforé avec des cure-dents, et la police avait ouvert une enquéte.
« Aprés des investigations approfondies et avec |'aide d'images de caméras de surveillance, des policiers ont
établi l'identité du suspect », a précisé la police dans un communiqué hier.
Une internaute avait publié fin juillet sur le réseau social Facebook des photos de cure-dents plantés sur ce
siége, une publication qui a été partagée plus de 2500 fois. « Voila ce qui m'est arrivé ce matin (Dieu merci, j'ai
10 bien regardé avant de m'assoir) », avait écrit l'internaute.
Pour de tels faits, 'auteur présumé, dont l'identité n'a pas été révélée, risque une amende et une peine
allant jusqu'a deux ans d'emprisonnement.
Singapour, une importante place financiére asiatique, est connue pour sa législation trés sévére contre le
vandalisme et autres incivilités, qui peuvent étre passibles de peines de prison ferme et de la bastonnade.

AFP, « Risque de prison pour avoir planté un cure-dent sur un siége de bus » sur www.lefigaro.fr, publié le 9 aout 2017,
(date de consultation : 9 aout 2017).

2. Vrai ou faux ? Justifie quand c’est faux.

Tous les participes passés V-F
employés seuls sont invariables.

La phrase « Soufiane et Marwan V-F
se sont absentés » est bien écrite.

Le participe passé a la forme V-F
impersonnelle reste  toujours
invariable.

Je ne commets aucune erreur en V-F

écrivant «LlLes années ont
passées. »
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Dans la phrase «Lla derniere V-F
chanson de I'album, je I'ai trouvé
belle », je n’accorde pas mon
participe passé parce que le CD
est le pronom «I'» qui reste
toujours invariable.

Le participe passé d’un verbe V-F
intransitif (courir, couter,
mesurer, peser, valoir..) reste
invariable quand il est employé au
sens figuré.

Je commets une erreur d’accord V-F
lorsque j'écris « La chanteuse
lyrique que j'ai entendue chanter
est incroyable. »

3. Choisis I'accord qui convient parmi ces propositions.

a) Cet été, la température a été moins forte que je 'avais espéré/espérée.

b) Des faits divers macabres, j'en ai trop lu/lus cette semaine.

c) Jaiplacé/placés mes invités a table.

d) L'avocat a parlé/parlés a ses clients avant d’entamer sa plaidoirie.

e) Les efforts que ces exercices m’ont couté/coutés auront été bénéfiques.

f) Les exercices ci-annexé/ci-annexés sont nécessaires pour bien préparer I’évaluation.
g) Les fichiers que j’ai préparé/préparés sont préts a étre utilisés.

h) Les oiseaux que j'ai vu/vus abattre sont en voie d’extinction.

i) Notre professeur s’est cassé/cassée la clavicule en tombant dans les escaliers.

j) Quelle chaleur il a fait/faite !

4. Accorde correctement les participes passés des verbes entre parentheses. Tu dois étre capable de justifier

tes choix oralement.

a) 11a (PleUVOIr) e durant tout notre séjour breton.

b) Les gaufres que NOUS avoNSs (CUIME) ....ceeeeeeveececeseecee ettt e sont presque toutes (vendre)

c) Les anciens camarades se sont longuement (regarder) ......ooveeeeceveeerineeeseeereseeennnns

reconnaitre.
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d)  Jai (FECEVOIN) vttt des figues et j'en ai (faire) ...cccoeceieeveececcece e, des
confitures.
€) (PANIQUEN) ot a lidée d’étre condamnés a mort, les criminels

déciderent de se rendre.
f)  Tu trouveras, Ci-(JOINAre) ..ocvevcerirecece e , le dossier de I'affaire dont je t’ai (parler)
g) Je ne connais pas cette personne mais je ne 1'ai Pas (VOIr) .veeeeceineceesssereee s ceevee e dérober

quoi que ce soit.

h) Toute la semaine, Alex a beaucoup (travailler) ........cceeeveveeeeecieveeceece e pour ce cas.

i) Safemme avait (Elaboré) ..o les plans de son évasion.

j) Le professeur ne peut accepter cette copie car il I'a (reCeVOIr) ... eecececeeeeeee e e trop
tard.

k) Les risques que j'ai (COUTIT) .o ce et pour vous défendre en valaient la peine.

5. Souligne les participes passés présents dans les phrases ci-dessous puis justifie leur accord.

a) Lesclés se trouvent sur les portes et sur les meubles qui n’ont pas été fouillés. *

b) Nous nous sommes rendus immédiatement sur les lieux. *

d) Le policier était choqué. Des morceauy, il en avait ramassé un peu partout.
e) Il estarrivé un grave malheur !
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f) L'inspecteur maugréa : « J'espere que les cinquante euros que m’ont couté I'information de mon
indic en valent la peine ! »

h) Les braqueurs que j'avais vus s’enfuir n’ont jamais été retrouvés.

j)  Nous constatons que le corps a laissé un double sillon. *
k) 1l s’est tiré une balle dans la téte. **

m) Pourquoi les avez-vous tués ? ****
n) Ce crime, c’est contre moi qu’ils 'ont commis. ****

* Phrase issue du Doc 1, p. 76.
** Phrase issue du Doc 4, p. 84.

*** Phrase issue du Doc 5, p. 90.
**** phrase issue du Doc 8a, p. 98.
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6. Dans cette lettre, 'auteur n’a (volontairement !) pas correctement accordé certains participes passés.
Repeére-les, souligne-les et corrige les erreurs.

Chers éleves,

Vous en avez apprises, des régles d’accord des participes passés! Que d’efforts cette fiche vous a couté et

7. Observe lillustration ci-dessous. Mets-toi dans la peau d’un inspecteur et rédige un compte rendu de tes
observations. Ton texte devra compter une dizaine de lignes et tu y inséreras au moins huit participes
passés. Parmi ceux-ci devront se trouver 1 PP employé avec un verbe pronominal, 1 PP employé au sens
figuré et 1 PP suivi d’un infinitif. Souligne-les et veille a bien les accorder.
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